
ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 
ATA DA DECIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2022, REALIZADA NO DIA 20 DE OUTUBRO DE 2022. 

    

As dezessete horas do dia vinte de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, no 

Plenario Zeferina Brasileiro Diniz, da Camara Municipal de Baixio, Estado do Ceara, 

reuniram-se na Décima Segunda Sessdo Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de 

dois mil e vinte e dois, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de 

Frequéncia, sob a Presidéncia Interina da Exma. Sra. Analia das Dores Ferreira 

Fernandes. Apés constatado o quérum regimental, a Sra. Presidente saudou a todos os 

presentes e declarou aberto os trabalhos desta Sessao Ordinaria. Logo apos, a 

Vereadora Herminia Ferreira Candido proferiu a leitura de um versiculo biblico. Na 

sequéncia, apds consulta ao Plenario, foi dispensada a leitura da ata da sessao 

anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A seguir, foi realizada a leitura de 

oficio remetido pelo COREN. Em seguida, a Exma. Presidente informou que na pauta 

de hoje sera votado o Projeto de Lei n° 15/2022, de 10 de outubro de 2022, do Poder 

Executivo, que “Regulamenta a Lei 14.133 de 2021, tratando dos Agentes de 

Contratagao no ambito municipal’. Ato continuo, facultou-se a palavra. Falou a 

Vereadora Maria das Dores Neta Souza, saudando inicialmente a todos. Agradeceu a 

Deus por mais um dia de trabalho. Enalteceu a festa em comemoracao ao dia das 

criangas realizada na Escola Municipal Joaquim Ferreira, ao mesmo tempo em que 

agradece a Secretaria de Cultura, Secretaria de Educa¢ao e Secretaria de Assisténcia 

Social. Congratulou-se com os professores e com os profissionais de medicina pela 

passagem do dia dedicado a estas categorias, enfatizando a importancia destas 

profiss6es para a sociedade. Dirigiu-se aos profissionais de enfermagem presentes 

nesta sessao, afirmando que estes profissionais podem contar com o apoio dos Edis. 

Facultada a palavra, proferiu seu pronunciamento o Vereador Sérgio Maurilio Holanda 

Farias, que cumprimentou a todos os presentes. Cumprimentou em especial os 

profissionais de enfermagem que almejam a conquista do piso salarial desta categoria, 

convidando estes a participarem da audiéncia publica sobre a LOA a realizar-se dia 25 

de outubro, no Plenario da Camara Municipal. Parabenizou as criangas e aos 

professores pela passagem do dia dedicado a estes. Solicitou o envio de oficio a 

Secretaria de Finangas pedindo informagées acerca do estudo de viabilidade de 

pagamento da regéncia de sala de aula preterido pelos professores municipais. 

Manifestou condoléncias a familia Vieira pelo falecimento do Sr. Mauro, pedindo que 

seja emitida nota de pesar. Falou acerca do projeto de lei n° 15/2022, afirmando que 

esta materia 6 de suma importancia e necessaria, onde todos os municipios terao que 

aderir a esta normativa. Em relagao ao Projeto de Lei Orcamentaria, o Vereador 

solicitou o envio de oficio ao Secretario de Finangas para que este se manifeste acerca 

das emendas impositivas apresentadas para o orgamento de 2022. Sugeriu que cada 

vereador apresente suas emendas impositivas para o orgamento de 2023, para que 

stas sejam contempladas. Falou acerca de sua auséncia na ultima sessao ordinaria, 

PIE informando que esta se deu em virtude de tratamento de satide, e que o atestado foi 
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protocolado na secretaria da casa. Disse que emitiu oficio ao executivo solicitando 

algumas informacg6es acerca do projeto de lei n° 14/2022, afirmando que este é de 

extrema importancia para o municipio, mas que representa impacto financeiro, e que 

até o momento nado houve resposta a este officio, e que se torna inviavel a emissao de 

parecer sem as devidas informagées. Afirmou que aguarda resposta para emissao do 

parecer de forma responsavel. Disse que espera que todos entendam seu 

posicionamento. Facultada a palavra, pronunciou-se a Vereadora Severina Berto da 

Silva, que saudou a todos os presentes. Parabenizou a equipe organizadora da festa 

em homenagem as criangas, realizada no Distrito Jurema. Convidou a populagao a 

participar da audiéncia para tratar da Lei Orgamentaria Anual, a realizar-se no dia 25 de 

outubro prdoximo. Dirigiu-se as profissionais de enfermagem presentes nesta sessao, 

afirmando que os vereadores estado prontos para aprovarem todos os projetos que 

busquem o bem da populagado. Em nome de Dr. Willian Alves, parabenizou aos 

médicos pela passagem do dia dedicado a estes profissionais. Da mesma forma, 

congratulou-se com os professores. Dirigiu-se ao Vereador Sérgio Maurilio Holanda 

Farias, afirmando que o Prefeito Interino respondera aos oficios. Disse ainda, que o 

Prefeito anterior nado respondia os oficios dos vereadores. Facultada a palavra, fez uso 

da mesma a Vereadora Herminia Ferreira Candido, que inicialmente saudou os 

presentes nesta Sessao. Saudou em especial os profissionais de enfermagem. 

Manifestou sentimento de pesar aos familiares do Sr. Mauro. Justificou sua auséncia 

na sessdo anterior, afirmando que a Sra. Presidente fora informada previamente sobre 

sua impossibilidade de estar presente nesta sessao. Disse ainda, que os vereadores 

sao funcionarios do povo. Enfatizou sobre sua postura e ética exercendo a vereanca, 

ressaltando que fora citada indiretamente, onde a acusaram de deixar de cumprir com 

sua responsabilidade parlamentar. Disse ainda, que entende estas atitudes como 

interesse apressado para se aprovar projetos que tramitam nesta casa. Falou ainda 

que nuca foi ou sera contra projetos de interesse do povo que cheguem a esta casa. 

Justificou que os projetos tramitam e estao dentro dos prazos regimentais nao sendo 

de sua responsabilidade a apreciagdo dos mesmos, e que foram solicitadas 

informagées ao Poder Executivo para sanar diividas nas comissdes. Afirmou ainda, 

que nao permite que manchem sua imagem como pessoa publica, e que trabalha 

dentro da margem da legalidade, independente de seu posicionamento politico. 

Reiterou seu compromisso com a vereanga. Falou acerca do atraso na resposta dos 

oficios por parte do Poder Executivo. Solicitou envio de oficio pedindo informagées 

acerca das emendas impositivas aprovadas para o orgamento de 2022. Reforgou o 

convite aos profissionais da satide para se fazerem presentes na audiéncia publica da 

LOA. Logo apos, a Sra. Presidente pediu que seja encaminhado oficio ao Poder 

Executivo para que agilize a resposta dos oficios das comissées para que os projetos 

possam dar andamento e consequente votacdo. Em seguida, apdés a leitura dos 

pareceres favoraveis a matéria, sem alteragGes ou emendas, a Exma. Presidente 
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Contratagado no ambito municipal’, ficando o mesmo APROVADO POR 

UNANIMIDADE dos presentes. A propositura fora encaminhada ao Poder Executivo 

através do Autdégrafo de Lei. Ato continuo, a Sra. Presidente pronunciou-se nesta 

sessdo. Parabenizou as criangas pela data comemorativa de 12 de outubro. Tratou 

acerca de uma campanha solidaria em prol de uma crianga de nome Gael, que 

necessita de passar por processo cirlirgico, e que a familia nao pode custear. Neste 

sentido, solicitou o envio de oficio a Secretaria de Assisténcia Social e ao Prefeito para 

que executem alguma acdo, com intuito de ajudar essa familia. Disse que em visita a 

algumas familias pode constatar a necessidade de algumas pessoas, e que € por 

essas pessoas que seu trabalho é direcionado. Pediu que o Poder Executivo mostre 

seu trabalho ajudando a quem realmente precisa. Falou ainda acerca de uma senhora 

do municipio que realizou seu cadastro para o auxilio Brasil, mas que o mesmo fora 

negado, e que a Assistente Social a teria prometido uma feira, mas ate o momento nao 

a fez. Lamentou por ter pessoas que nao se alimentam diariamente, e disse que é 

preciso lutar principalmente pelos mais necessitados. Solicitou o envio de oficio ao 

Secretario de Transporte, pois foi feita denuncia de o transporte escolar da regiao do 

Sitio Pombas esta sendo efetuado por veiculo particular, momento em que pede 

solugdo da problematica. Disse ainda que um morador foi reprimido por ter reclamado 

da situagao, e que os alunos que residem na saida para Umari foram proibidos de 

pegar carona neste veiculo. Repudiou tais atitudes. Em seguida, pela ordem, o 

Vereador Suplente Damiado Ribeiro de Sales, informou que esta problematica ja é de 

conhecimento da Secretaria de Educagao, e que a mesma ja providenciou a solucao. 

Disse ainda, que este problema é recorrente e aconteceu também em outras gestdes. 

A seguir, a Presidente pediu que o vereador nao tente justificar uma falha por outra, e 

que este fato é inadmissivel. Pediu que os alunos nao sejam impedidos de pegar 

carona para ir até a escola. Disse que suas criticas sdo construtivas, e que tem a 

certeza de que os problemas serao resolvidos. Pela ordem, a palavra foi concedida ao 

Vereador Sérgio Maurilio Holanda Farias. O mesmo disse que um erro nao justifica 

outro. Falou ainda que nado existe explicagao para que os oficios nao sejam 

respondidos. Convidou o Secretario de Finangas para se fazer presente na proxima 

sessao, a fim de prestar esclarecimentos sobre as emendas impositivas que precisam 

ser executadas. Em seguida, a Presidente convidou a todos a se fazerem presentes na 

audiéncia publica para tratar da Lei Orgamentaria Anual. Nao havendo nada mais a ser 

tratado, a Presidente convidou os Vereadores(as) para participarem da préxima sessao 

e declarou encerrada a Sessdo as dezessete horas e quarenta e trés minutos, e para 

constar, o Secretario Geral, José Clairton Alves Franga, lavrou a presente Ata que, 

apos ser lida e achada conforme, vai assinada pelos Senhores Vereadores(as) 

presentes. Sala das SessGes da Camara Municipal de Baixio/CE, em 20 de outubro de 

2022. ld 

Analia das Dores Fetreira Fernandes 

Pres te Interina 
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